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ВСТУП 

 

Мале підприємництво є стратегічним ресурсом сталого соціально-

економічного розвитку нашого суспільства та держави. Світовий досвід 

свідчить, що основним двигуном економічного розвитку держави є сектор 

малого та середнього підприємництва. На даний момент необхідність 

створення особливих умов розвитку малого бізнесу має провідне значення в 

економіці, у зв’язку з чим проблемам та перспективам розвитку малого бізнесу 

в Україні останніми роками стало приділятися значно більше уваги. 

З кожним роком роль бізнесу посилюється. Він створює нові робочі 

місця, сприяє впровадженню інновацій, розвитку галузей, зменшенню кризових 

впливів та позитивній динаміці зростання економічних показників. В Україні 

проблеми функціонування та розвитку малого бізнесу досить актуальні і 

залишаються відкритими й на даний час. Бухгалтерський облік у сфері малого 

бізнесу не лише фіксує факт здійснення господарських операцій, а й сприяє 

прийняттю управлінських рішень. На думку більшості експертів, перспективи 

розвитку малого бізнесу досить високі, оскільки саме зараз до 

цього докладаються особливих зусиль із боку держави і удосконалення 

бухгалтерського обліку відіграє у цьому питанні важливу роль. 

Об’єкт дослідження обліку малого підприємництво в Україні. 

Предметом дослідження  є теоретичні та практичні аспекти розвитку 

обліку малого підприємництва в Україні. 

Метою роботи є удосконалення обліку малих підприємств в Україні. 

Для вирішення поставлених завдань використовувалися такі методи: 

аналізу та синтезу; системного підходу, теоретичного узагальнення тощо. 

Інформаційною основою дослідження є наукова література з економіки та 

бухгалтерського обліку українських науковців,  в якій досліджувалися питання 

обліку малого бізнесу, нормативно-правові акти, кодекси, закони. 
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РОЗДІЛ 1.  

ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ДОСЛІДЖЕННЯ СПЕЦИФІКИ ОБЛІКУ 

В МАЛИХ ПІДПРИЄМСТВАХ РІЗНИХ ВИДІВ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Малий бізнес є важливим компонентом національної економіки, який 

впливає на її структуру та приймає участь у формуванні  показників 

економічного розвитку.  

Під «малим підприємництвом» розуміється не тільки цілеспрямована 

діяльність фізичної чи юридичної особи, пов'язана з підвищеним ризиком, що 

ґрунтується на використанні новаторської ідеї з метою отримання прибутку за 

рахунок ведення господарської діяльності та обов'язковим  виконанням 

положень чинного законодавства. У рис.1.1 представлено різні підходи 

українських науковців на даний термін. 

 

 

Рис.1.1.Термін «мале підприємництво» у роботах українських науковців 

Джерело: узагальнено автором [1, 6,7] 
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Підприємство відносять до  «малого підприємництва», якщо воно 

відповідає певному набору критеріїв. Найчастіше використовують такі: 

відношення до певного виду господарської  діяльності підприємства; сума 

статутного капіталу; основні фінансові результати діяльності підприємства; 

чисельність персоналу кількість штатних співробітників підприємства. 

Відповідно до ст.55 Господарського кодексу України, який втратив чинність  

було зазначено, що до  даних суб’єктів належали:   

- фізичні особи – підприємці, з середньою чисельністю працівників  за 

звітний період не більше  50 осіб та річним доходом не більший ніж 10 

мільйонам євро;  

-  юридичні особи, незалежно від організаційно-правової форми власності 

з середньою чисельністю працівників  не більше 50 осіб та річним доходом за 

календарний рік не більше 10 мільйонам євро [2]. 

На даний час Господарський кодекс втратив чинність, відповідно 

необхідно керуватися критеріями, визначеним Законом України «Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», яким встановлено, що 

підприємство може самостійно визначати облікову політику, форму 

бухгалтерського обліку, враховуючи свою  сферу господарської  діяльності, 

технологічної оснащеності тощо [5]. 

Крім того, свої особливості має і податковий облік,  норми Податкового 

кодексу України від 02.12.2010 р. № 2755-VІ, дозволяють суб’єктам малого 

підприємництва обрати систему оподаткування: загальну систему чи спрощену.  

Спрощена система оподаткування передбачає сплату єдиного податку, 

відсоткова ставка якого встановлюється кожного року місцевими органами 

оподаткування та залежить від групи платника податку. Юридичні особи 

знаходяться на 3 групі та сплачують 5 % з доходу, якщо вони не є платниками 

ПДВ та 3 %, якщо є платниками ПДВ [11].    

Також законодавчо обумовлено можливість обрання плану рахунку   

№ 186 від 19.04.2001 р. чи № 291 від 30.11.1999 (зі змінами). В Наказі про 

облікову політику мале підприємство зазначає обраний план рахунків. Проте, 
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якщо мале підприємство обрало загальну систему оподаткування, то воно має 

використовувати звичайний план рахунків та один з варіантів рахунків 8 чи 9. 

Гребінська С.І., Джулій Л. В., Чекаш В. С. досліджували особливості 

бухгалтерського обліку малого підприємництва. Ними узагальнено основні 

ознаки малого підприємництва відповідно до чинного законодавства.  Крім 

того, ними виділено основні фактори, які  впливають на систему 

бухгалтерського обліку і оподаткування на малих підприємствах, визначено 

основні проблеми обліку спрощена  система подання фінансової звітності для 

малих підприємств.  

Автори  звертають увагу, що більшість малих  підприємств 

використовують скорочені форми фінансової звітності відповідно до  НП(С)БО  

25  «Спрощена фінансова  звітність», яка  передбачає  окрему форму фінансової 

звітності та спрощенні підходи до ведення бухгалтерського обліку [4].   

Ярмолюк О. Ф. зазначає, що малі підприємства формують облікові 

регістри у разі застосування спрощеної форми обліку враховуючи такі 

рекомендації: «Методичними рекомендації щодо застосування регістрів 

бухгалтерського обліку малими підприємствами від 25.06.2003 р. № 422 або від 

15.06.2011 № 720». Отже, вибір облікових регістрів обмежується спрощеною 

формою звітності та обліку [14]. 

Скрипник С., Лавров Р. досліджували особливості організації 

бухгалтерського обліку малого підприємництва, враховуючи чинне 

законодавство у сфері бухгалтерського обліку, податкового законодавства та 

наявних праць науковців. Вони прийшли до наступних висновків [12]: 

- підприємства малого бізнесу мають можливість обирати cистему 

оподаткування; 

- можуть обирати форму здійснення бухгалтерського обліку; 

- працювати без плану рахунку чи обирати план рахунків в залежності від 

сфери  діяльності та особливостей обліку; 

Грановська В., Кононенко Л., Савченко В. досліджували особливості 

ведення бухгалтерського обліку малих підприємству у сільському господарстві. 
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Вони встановили, що сільськогосподарським підприємствам складно обрати 

формат ведення обліку, тому найчастіше обирають спрощений, який не завжди 

обґрунтований [3]. 

Новіков В. В. досліджував питання цифровізації обліку малих 

підприємств. На його думку чим краща структурованість облікової інформації 

тим краще малі підприємства реалізують власний потенціал, розширюють 

можливості раціонального використання ресурсів за рахунок  прийняття 

ефективних управлінських рішень. 

Важливою проблемою бухгалтерського ведення обліку на підприємствах 

малого бізнесу є оптимізація процесу обліку доходів та витрат відповідно до 

вимог податкового законодавства, зокрема порядок обчислення податку на 

прибуток при використанні загальної системи оподаткування, ведення 

роздільного обліку видів діяльності при спеціальних податкових режимах. 

Розвиток системи обліку для малих підприємств в Україні потребує 

всебічного підходу. Він має охоплювати не лише спрощення адміністративних 

процедур, а й активне впровадження цифрових технологій та підвищення рівня 

обізнаності підприємців. Важливо забезпечити стабільність нормативної бази й 

створити умови для доступу до сучасних інструментів бухгалтерського обліку, 

адже саме це сприятиме підвищенню результативності діяльності малого 

бізнесу. 

З огляду на нагальну потребу відновлення економіки після війни, 

особливу увагу слід приділяти підтримці малих підприємств, що відіграють 

ключову роль у розвитку громад. Впровадження сучасних облікових рішень та 

якісне навчання підприємців дозволять закласти міцний фундамент для їхнього 

подальшого зростання та стабільності. 

Підсумовуючи розглянуте, можна стверджувати, що власникам і 

керівникам малого бізнесу слід дуже відповідально підходити до вибору форми 

організації бухгалтерського обліку. Це рішення потрібно приймати з 

урахуванням специфіки діяльності підприємства та інформаційних потреб його 

управлінської системи. На наступному етапі ключовими критеріями, як і в 



10 
 

багатьох інших випадках, стають співвідношення вартості та якості 

запропонованих варіантів. Універсального рішення, яке підійшло б кожному 

малому підприємству, не існує, адже для правильного вибору потрібно 

врахувати цілий комплекс внутрішніх і зовнішніх чинників, що впливають на 

бізнес. 
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РОЗДІЛ 2.  

ПРАКТИЧНА ЧАСТИНА 

 

1.Скласти початковий баланс на 01.01.2025р. у формі №1 «Баланс (Звіт 

про фінансовий стан)»  за даними таблиці 2.1. 

Таблиця 2.1 

Залишки на синтетичних рахунках станом на 01.01.2025 
№ Найменування рахунку Сума, тис.грн 

1 Основні засоби (первісна вартість) 638,08 

2 Знос основних засобів 172,80 

3 Нематеріальні активи 123,21 

4 Знос нематеріальних активів 7,63 

5 Матеріали 8,82 

6 Малоцінні швидкозношувані предмети 1,71 

7 Незавершене виробництво 0,51 

8 Готова продукція 61,95 

9 Товари 80,88 

10 Каса в національній валюті 7,68 

11 Поточний рахунок у національній валюті 939,08 

12 Розрахунки з постачальниками та підрядниками 15,26 

13 Розрахунки з покупцями та замовниками 2,88 

14 Розрахунки з бюджетом 3,86 

15 Розрахунки по страхуванню 4,95 

16 Розрахунки з оплати праці 14,4 

17 Розрахунки з підзвітними особами 0,67 

18 Нерозподілений прибуток 55,37 

19 Статутний капітал 864 

20 Короткострокові позики банку 7,2 

21 Довгострокові позики банку 720,0 
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Підприємство «Нежид О.А.» 

Вид діяльності: виробнича. 

Юридична адреса: Харківська обл. м. Дергачі, вул. Залізнична, 9. 

Код ЄДРПОУ: 12345678 

 

Баланс 

на 01.01. 2025 р. 

Форма № 1-м 
 

    

Код за ДКУД 

1801006  

 

Актив Код рядка На початок 

звітного року 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Необоротні активи 1000      

Нематеріальні активи 1000 115,58    

Первісна вартість 1001 123,21  

Накопичена амортизація 1002 (    7,63      ) (          ) 

Незавершені капітальні інвестиції 1005   

Основні засоби: 1010 465,28    

первісна вартість 1011 638,08    

знос 1012 (    172,80      ) (         ) 

Довгострокові біологічні активи 1020     

Усього за розділом I 1095 580,86    

II. Оборотні активи       

Запаси: 1100 153,87    

у тому числі готова продукція 1103 61,95    

Поточні біологічні активи 1110     

Дебіторська заборгованість за товари, роботи, 

послуги 

1125 2,88    

Дебіторська заборгованість за розрахунками 

за виданими авансами 

1135 0,67    

Поточні фінансові інвестиції 1160     

Гроші та їх еквіваленти 1165 946,76    

Витрати майбутніх періодів 1170     

Інші оборотні активи 1190     

Усього за розділом II 1195 1104,18    

III. Необоротні активи, утримувані для 

продажу, та групи вибуття 

1200     

Баланс 1300 1685,04    
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Пасив Код 

рядка 

На початок 

звітного року 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Власний капітал       

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 864,0    

Додатковий капітал 1410     

Нерозподілений прибуток (непокритий 

збиток) 

1420 55,37    

Неоплачений капітал 1425 (                    ) (                    ) 

Усього за розділом I 1495 919,37    

II. Довгострокові зобов'язання, цільове 

фінансування та забезпечення 

1595 720,0   

III. Поточні зобов'язання      

Короткострокові кредити банків 1600 7,2   

Поточна кредиторська заборгованість за: 

довгостроковими зобов'язаннями 

 

1610 

   

товари, роботи, послуги 1615 15,26   

розрахунками з бюджетом 1620 3,86   

у тому числі з податку на прибуток 1621    

розрахунками зі страхування 1625 4,95   

розрахунками з оплати праці 1630 14,4   

Доходи майбутніх періодів 1665    

Інші поточні зобов'язання 1690    

Усього за розділом III 1695 45,67   

IV. Зобов'язання, пов'язані з необоротними 

активами, утримуваними для продажу, та 

групами вибуття 

1700     

Баланс 1900 1685,04    
 

 

Керівник: Сидоренко Ю.Б. 

Головний бухгалтер:(Нежид О.А.) 
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Представимо всі рахунки синтетичного обліку за даними таблиці 2.1 

переведені  у гривні. 

 

Дт Рахунок 10 «Основні засоби» Кт 

Сальдо на початок 

638080 

 

  

ОБОРОТИ ОБОРОТИ 

Сальдо на кінець 

 

 

Рисунок 2.1 – Рахунок бухгалтерського обліку 10 «Основні засоби» 

 

 

Дт Рахунок 12 «Нематеріальні активи» Кт 

Сальдо на початок 

123210 

 

  

ОБОРОТИ ОБОРОТИ 

Сальдо на кінець 
 

 

Рисунок 2.2 – Рахунок бухгалтерського обліку 12 «Нематеріальні активи» 
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 Дт Рахунок 20  «Виробничі запаси» Кт 

Сальдо на початок 123210 

 

ОБОРОТИ ОБОРОТИ 

Сальдо на кінець 
 

 

Рисунок 2.3 – Рахунок бухгалтерського обліку 20 «Виробничі запаси» 

 

 

 Дт Рахунок 22  «МШП» Кт 

Сальдо на початок 1710 

 

ОБОРОТИ ОБОРОТИ 

Сальдо на кінець 

 

 

Рисунок 2.4 – Рахунок бухгалтерського обліку 22 «МШП» 

 

 

 Дт Рахунок 23  «Незавершене виробництво» Кт 

Сальдо на початок 510 

 

ОБОРОТИ ОБОРОТИ 

Сальдо на кінець 
 

 

Рисунок 2.5 – Рахунок бухгалтерського обліку 23 «Незавершене виробництво» 

 Дт Рахунок 26  «Готова продукція» Кт 
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Сальдо на початок 61950 

 

ОБОРОТИ ОБОРОТИ 

Сальдо на кінець 

 

 

Рисунок 2.6 – Рахунок бухгалтерського обліку 26 «Готова продукція» 

 

 

 Дт Рахунок 28  «Товари» Кт 

Сальдо на початок 80880 

 

ОБОРОТИ ОБОРОТИ 

Сальдо на кінець 

 

 

Рисунок 2.7 – Рахунок бухгалтерського обліку 28 «Товари» 

 

 Дт Рахунок 30  «Каса» Кт 

Сальдо на початок 7680 

 

ОБОРОТИ ОБОРОТИ 

Сальдо на кінець 
 

 

Рисунок 2.8 – Рахунок бухгалтерського обліку 30 «Каса» 

 

 Дт Рахунок 31 «Рахунки  в банках» Кт 
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Сальдо на початок 939080 

 

ОБОРОТИ ОБОРОТИ 

Сальдо на кінець 

 

 

Рисунок 2.9– Рахунок бухгалтерського обліку 31 «Рахунки в банках» 

 

 Дт Кт 

Рахунок 36 «Розрахунки з покупцями» 

Сальдо на початок 2880 

 

ОБОРОТИ ОБОРОТИ 

Сальдо на кінець 
 

 

Рисунок 2.10 – Рахунок бухгалтерського обліку 36 «Розрахунки з покупцями» 

 

 Дт Рахунок 37 «Розрахунки з підзвітними особами» Кт 

Сальдо на початок 670 

 

ОБОРОТИ ОБОРОТИ 

Сальдо на кінець 
 

 

Рисунок 2.11 – Рахунок бухгалтерського обліку 37 «Розрахунки з підзвітними 

особами» 

 Дт Рахунок 63  «Розрахунки з постачальниками» Кт 
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Сальдо на початок15260 

ОБОРОТИ ОБОРОТИ 

Сальдо на кінець 

 

 

Рисунок 2.12 – Рахунок бухгалтерського обліку 

63 «Розрахунки з постачальниками» 

 

 Дт Рахунок 64  «Розрахунки з податками та платежами» Кт 

 

Сальдо на початок3860 

ОБОРОТИ ОБОРОТИ 

Сальдо на кінець 

 

 

Рисунок 2.13 – Рахунок бухгалтерського обліку 

64 «Розрахунки з податками на платежами» 

 

Дт                   Рахунок 65  «Розрахунки зі страхування» Кт 

 

Сальдо на початок4950 

ОБОРОТИ ОБОРОТИ 

Сальдо на кінець 

 

 

Рисунок 2.14 – Рахунок бухгалтерського обліку 65 «Розрахунки зі страхування» 

Дт                   Рахунок 66  «Розрахунки з оплати праці» Кт 
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Сальдо на початок 14400 

ОБОРОТИ ОБОРОТИ 

Сальдо на кінець 

 

 

Рисунок 2.15 – Рахунок бухгалтерського обліку 

66 «Розрахунки з оплати праці» 

 

Дт                              Рахунок 40  «Статутний капітал» Кт 

 

Сальдо на початок 864000 

ОБОРОТИ ОБОРОТИ 

Сальдо на кінець 

 

 

Рисунок 2.16 – Рахунок бухгалтерського обліку 40 «Статутний капітал» 

 

Дт                          Рахунок 44  «Нерозподілений прибуток» Кт 

 

Сальдо на початок 55370 

ОБОРОТИ ОБОРОТИ 

Сальдо на кінець 

 

 

Рисунок 2.17 – Рахунок бухгалтерського обліку 
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44 «Нерозподілений прибуток» 

 

Дт                   Рахунок 50  «Довгострокові позики» Кт 

 

Сальдо на початок 720000 

ОБОРОТИ ОБОРОТИ 

Сальдо на кінець 

 

 

Рисунок 2.18 – Рахунок бухгалтерського обліку 

50 «Довгострокові позики» 

 

Дт                            Рахунок 60  «Короткострокові позики» Кт 

 

Сальдо на початок 7200 

ОБОРОТИ ОБОРОТИ 

Сальдо на кінець 
 

 

Рисунок 2.19 – Рахунок бухгалтерського обліку 

60 «Короткострокові позики» 

 

Таблиця 2.3 - Журнал реєстрації господарських операцій 

№ Зміст операції 
Кореспонденція рахунків Сума, 

грн 

Тип балансових змін 

Дебет Кредит 

1 Надійшли виробничі 

запаси (включно з ПДВ) 

15000 грн 

201 

«Сировина 

і 

матеріали» 

631 «Розрахунки 

з вітчизняними 

постачаль-

никами» 

12500 Збільшення активу, 

Збільшення пасиву ІV 

тип 

2 Відображено податковий 

кредит з ПДВ 

641 631 2500 Зменшення пасиву, 

Збільшення пасиву I 

тип 
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3 Надійшли МШП від 

постачальника 

203 631 500 Збільшення активу, 

Збільшення пасиву ІV 

тип 
4 

Відображено податковий 

кредит з ПДВ 

641 631 100 Зменшення пасиву, 

Збільшення пасиву I 

тип 
5 Використано на 

виробництво матеріали 

23 201 1500 Переміщення активу в 

процес виробницттва 

6 
Нарахована заробітна 

плата робітникам 

основного виробництва 

23 66 15000 Збільшення витрат 

виробництва 

7 
Розрахувати та утримати 

з заробітної плати 

ПДФО 

66 64 2700 Зменшення зобов’язань 

перед працівником, 

збільшення податкової 

заборгованості   

8 
Розрахунок та 

утримання військового 

збору 

66 64 750 Зменшення зобов’язань 

перед працівником, 

збільшення податкової 

заборгованості   

9 

Нараховано на заробітну 

плату соціальний внесок 

23 65 3300 Зменшення витрат 

виробництва, 

збільшення 

заборгованості перед 

соціальними фондами 

10 

Сплачено з 

розрахункового рахунку 

ПДФО 

64 311 2700 Зменшення пасиву, 

зменшення активу 

11 
Сплачено з 

розрахункового рахунку 

у банку військовий збір 

64 311 750 Зменшення пасиву, 

зменшення активу 

12 

Сплачено з 

розрахункового рахунку 

ЄСВ 

65 31 3300 Зменшення пасиву, 

зменшення активу 

13 

До каси отримано 

заробітну плату до 

видачі 

301 311 11550 Переміщення коштів з 

банку у касу 

14 
З каси видано роітнику 

під звіт для закупівлі 

МШП 

371 301 1500 Зменшення каси, 

збільшення 

розрахунків з 

підзвітними 

15 
Придбані основні засоби 

у постачальника 

10 631 2000 Збільшення 

необоротних активів та 

збільшення 

кредиторської 

заборгованості 
16 Податковий кредит з 

ПДВ 

641 631 400 Збільшення 

податкового кредиту 

17 

Нараховано витрати на 

транспортування 

основного засобу 

(верстат) 

10 631 1000 Збільшення 

необоротних активів та 

збільшення 

кредиторської 
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18 Введено в експлуатацію 

основний засіб верстат  

10 631 3000 Збільшення основних 

засобів 

19 

Нараховано знос 

основних засобів 

виробничого 

призначення 

23 13 21000 Збільшення витрат 

виробництва, 

зростання зносу ОС 

20 

Нараховано знос 

основних засобів 

загальновиробничого 

призначення 

25 13 1000 Збільшення 

загальновиробничих 

витрат 

21 

Списано 

загальновиробничі 

витрати на собівартість 

продукції 

23 25 1000 Зменшення 

загальновиробничих 

витрат, збільшення 

виробничих витрат 

22 

Нараховано знос 

основних засобів 

адміністративного 

призначення 

92 13 2000 Зростання 

адміністративних 

витрат 

23 
Передача готової 

продукції із виробництва 

на склад 

26 23 41800 Зростання активів 

24 

Реалізація готової 

продукції 

36  
70 

168000 Зростання дебіторски, 

збільшення доходів 

25 
Нараховано податкове 

зобов’язання з ПДВ 

36 641 33600 Збільшення зобовязань 

з ПДВ 

26 
Списана відвантажена 

продукція за її 

фактичною собівартістю 

902 26 41800 Зменшення запасів, 

збільшення витрат 

собівартості 

27 
Списано  на фінансовий 

результат дохід від 

реалізації продукції 

70 79 168000 Перенесення доходу у 

фінансовий результат 

28 
Списано на фінансовий 

резултат фактичну 

собівартість 

79 902 41800 Перенесення 

собівартості у 

фінрезультат  

29 Списано на фінрезультат 

адміністративні витрати 

79 92 2000 Зростання витрат 

30 Нараховано податок на 

прибуток 

79 64  
22356 

Збільшення 

податкових зобовязань 

31 
Списано на фінансовий 

результат податок на 

прибуток сплата 

64 311 22356 Зменшення коштів на 

рахунку 
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32 

Визначено прибуток, 

який списано на рахунок 

нерозподіленого 

прибутку 

79 44 101844 Збільшення власного 

капіталу 

33 

Перераховано 

нерозподілений 

прибуток до 

зареєстрованого 

капіталу 

44 

«Нрозподіл

ений 

прибуток» 

40 «Статутний 

капітал» 

9000 Перерозподіл 

власного капіталу 

(зменшення 

нерозподіленого 

прибутку, 

збільшення 

статутного 

капіталу). 

 

 

1. ПДВ з надходження матеріалів (15 000 грн у т.ч. ПДВ). ПДВ = 15 000 × 

20/120 = 15 000 × 0,1666667 = 2 500,00 грн. Нетто матеріали = 15 000 − 2 500 = 

12 500,00 грн 

2. ПДВ з МШП (600 грн у т.ч. ПДВ). ПДВ = 600 × 20/120 = 100,00 грн. 

Нетто МШП = 600 − 100 = 500,00 грн 

3. Матеріали використані на виробництво — задано: 1 500,00 грн 

4. Заробітна плата (нарахована) — задано: 15 000,00 грн 

5. ПДФО (18%) = 15 000 × 18% = 15 000 × 0,18 = 2 700,00 грн 

6. Військовий збір (5%) = 15 000 × 5% = 15 000 × 0,05 = 750,00 грн 

7. Єдиний соціальний внесок (22%) (нараховано роботодавцем) = 15 000 

× 22% = 15 000 × 0,22 = 3 300,00 грн 

8. Чистий (до видачі) фонд заробітної плати = Фонд − ПДФО − Військ. 

збір = 15 000 − 2 700 − 750 = 11 550,00 грн 

9. ПДВ з придбаного верстата (2 400 грн у т.ч. ПДВ). ПДВ = 2 400 × 

20/120 = 400,00 грн. Нетто верстат = 2 400 − 400 = 2 000,00 грн 

10. Витрати на транспортування верстата (не платник ПДВ) = 1 000,00 

грн. Первісна вартість верстата = нетто (2 000) + трансп. (1 000) = 3 000,00 грн 

11. Нарахований знос (амортизація) (завдання дає): виробничого 

призначення = 21 000,00 грн;  загальновиробничого призначення = 1 000,00 грн; 

адміністративного призначення = 2 000,00 грн 

12. Списання загальновиробничих витрат на собівартість = 1 000,00 грн 

(як нараховано вище) 
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13. Собівартість виробленої (переданої) готової продукції (підсумок) 

Складається з: 

Матеріали використані = 1 500,00 

Нарахована зарплата виробничих робітників = 15 000,00 

ЄСВ (нараховано роботодавцем, віднесено на ВИРОБНИЦТВО) = 3300,00 

Нарахований знос виробничих ОС = 21 000,00 

Списані загальновиробничі витрати = 1 000,00 

Разом собівартість виробництва = 1 500 + 15 000 + 3 300 + 21 000 + 1 000 

= 41 800,00 грн 

14. Реалізація готової продукції — виручка = 168 000,00 грн (завдання). 

ПДВ з реалізації (податкове зобов'язання) = 168 000 × 20% = 33 600,00 грн 

(якщо продаж по нетто-цінi; вихід ПДВ = 20% від нетто) 

Разом рахунок покупця (дебіторка) = 168 000 + 33 600 = 201 600,00 грн 

15. Собівартість реалізованої продукції = 41 800,00 грн. 

16. Валовий (грос) прибуток від реалізації = Виручка − собівартість 

= 168 000 − 41 800 = 126 200,00 грн 

17. Прибуток до оподаткування (приблизно в задачі) = Валовий прибуток 

− адміністративні витрати (2 000) = 126 200 − 2 000 = 124 200,00 грн 

18. Податок на прибуток (18%) = 124 200 × 18% = 22 356,00 грн 

19. Чистий прибуток після оподаткування (що переходить у 

нерозподілений прибуток) = 124 200 − 22 356 = 101 844,00 грн 

20. Перераховано нерозподілений прибуток до статутного капіталу 

(варіант 8) = 9 000,00 грн 
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Таблиця 2.4 – Оборотна відомість за синтетичними рахунками 

Рахунки 

Сальдо на 1 число 

місяця 
Обороти за місяць 

Сальдо на кінець 

періоду 

Д-т К-т Д-т К-т Д-т К-т 

201 Матеріали 8820 – 12500 1500 19820  

203 МШП 1710  500  2210  

10 Основні засоби 638080  3000  641080  

13 Знос  172800  24000  196800 

12 Нематеріальні активи 123210    123210  

133 Знос нематеріальних 

активів 
 7630    7630 

23 Виробництво 510  41800 41800 510  

26 Готова продукція 61950  41800 41800 61950  

36  Покупці 2880  201600  204480  

301 Каса 7680  11550 13050 6180  

311 Банк 939080   40656 898424  

371 Підзвітні 670  1500  2170  

631 Постачальники  15260  19000  34260 

641 ПДВ (нетто)   3000 33600  30600 

66 Розрахунки з оплати 

праці 
 14400  15000 15000 14400 

64 Податки до сплати  3860  25806 25806 3860 

65 ЄСВ до сплати  4950  3300 3300 4950 

25 Загальновиробничі 

витрати 
  1000 1000  0 

92 Адміністративні витрати   2000 2000  0 

70 Доходи від реалізації   168000 168000   

90 Собівартість реалізованої 

продукції 
  41800 41800   

79 Фінансові результати   168000 168000   

44 Нерозподілений 

прибуток 
 55370 

 101844 9000 148214 

40 Статутний капітал  864000  9000  873000 

20 Короткострокові позики  7220    7220 

50 Довгострокові позики  720000    720000 
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Підприємство «Нежид О.А.» 

Вид діяльності: виробнича. 

Юридична адреса: Харківська обл. м. Дергачі, вул. Залізнична, 9. 

Код ЄДРПОУ: 12345678 

 

Баланс 

на 01.02. 2025 р. 

Форма № 1-м 
 

    

Код за ДКУД 

1801006  

 

Актив Код рядка На початок 

звітного року 

На 

кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Необоротні активи 1000      

Нематеріальні активи 1000 115,58  115,58  

Первісна вартість 1001 123,21 123.21 

Накопичена амортизація 1002 (    7,63      ) (   7,63)   

Незавершені капітальні інвестиції 1005   

Основні засоби: 1010 465,28   444,28 

первісна вартість 1011 638,08  641,08  

знос 1012 (    172,80      ) (196,8)     

Довгострокові біологічні активи 1020     

Довгострокові фінансові інвестиції 1030     

Інші необоротні активи 1090     

Усього за розділом I 1095 580,86  559,86  

II. Оборотні активи       

Запаси: 1100 153,87   169,57 

у тому числі готова продукція 1103 61,95   61,95 

Поточні біологічні активи 1110     

Дебіторська заборгованість за товари, роботи, 

послуги 

1125 2,88   204,48 

Дебіторська заборгованість за розрахунками 

за виданими авансами 

1135 0,67   2,17 

у тому числі з податку на прибуток 1136     

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155     

Поточні фінансові інвестиції 1160     

Гроші та їх еквіваленти 1165 946,76  904,6  

Витрати майбутніх періодів 1170     

Інші оборотні активи 1190     

Усього за розділом II 1195 1104,18  1280,82  

III. Необоротні активи, утримувані для 

продажу, та групи вибуття 

1200     

Баланс 1300 1685,04  1840,68  
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Пасив Код 

рядка 

На початок 

звітного року 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Власний капітал       

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 864,0  873,0  

Додатковий капітал 1410     

Резервний капітал 1415     

Нерозподілений прибуток (непокритий 

збиток) 

1420 55,37  148.21  

Неоплачений капітал 1425 (                    ) (                    ) 

Усього за розділом I 1495 919,37  1021,21  

II. Довгострокові зобов'язання, цільове 

фінансування та забезпечення 

1595 720,0 720,0  

III. Поточні зобов'язання      

Короткострокові кредити банків 1600 7,2 7,2  

Поточна кредиторська заборгованість за: 

довгостроковими зобов'язаннями 

 

1610 

  

товари, роботи, послуги 1615 15,26 34,26  

розрахунками з бюджетом 1620 3,86 38,66  

у тому числі з податку на прибуток 1621    

розрахунками зі страхування 1625 4,95  4,95 

розрахунками з оплати праці 1630 14,4  14,4 

Доходи майбутніх періодів 1665    

Інші поточні зобов'язання 1690    

Усього за розділом III 1695 45,67  99,47 

IV. Зобов'язання, пов'язані з необоротними 

активами, утримуваними для продажу, та 

групами вибуття 

1700     

Баланс 1900 1685,04  1840,68  
 

 

Керівник: Сидоренко Ю.Б. 

Головний бухгалтер:(Нежид О.А.) 
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2. Звіт про фінансові результати 

за 01.02.2025 2025 р. 

    Форма № 2-м 

Код за ДКУД 
1801007  

 

 

Стаття Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний період 

минулого року 

Чистий дохід від реалізації продукції 

(товарів, робіт, послуг) 

2000 168 000 — 

Інші операційні доходи 2120 — — 

Інші доходи 2240 — — 

Разом доходи (2000 + 2120 + 2240) 2280 168 000 — 

Собівартість реалізованої продукції 2050 (41 800) — 

Інші операційні витрати 2180 — — 

Інші витрати 2270 (2 000) — 

Разом витрати (2050 + 2180 + 2270) 2285 (43 800) — 

Фінансовий результат до 

оподаткування (2280 – 2285) 

2290 124 200 — 

Податок на прибуток 2300 (22 356) — 

Чистий прибуток (2290 – 2300) 2350 101 844 — 

 

Керівник: Сидоренко Ю.Б. 

Головний бухгалтер:(Нежид О.А.) 
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ВИСНОВКИ 

 

Сучасні умови господарювання вимагають здійснення ефективного 

бухгалтерського обліку, який є невід’ємною складовою  функцій управління 

малого підприємства та сприяє отриманню більш прозорої управлінської 

інформації та як наслідок забезпечує прибутковість бізнесу. Малі підприємства 

можуть здійснювати бухгалтерський облік самостійно або передавати його на 

аутсорсинг, обирати форму ведення, враховуючи законодавчі вимоги та власні 

потреби, виходячи з  масштабів та сфери діяльності, чисельності 

співробітників, системою  оподаткування. Форма бухгалтерського обліку на 

малому підприємстві зазначається  в Наказі  про облікову політику. 

Малі підприємства активно розвиваються, постійно пристосовуючись до 

змін у зовнішньому середовищі та нових вимог. Правильна організація 

бухобліку на таких підприємствах відіграє ключову роль у їхньому успіху та 

стабільності. Налагоджений обліковий процес дає змогу досягти кількох 

важливих результатів: зменшити трудові витрати завдяки автоматизації 

операцій (що одночасно знижує ризик помилок і економить час працівників), 

забезпечити точну та швидку обробку даних, підвищити якість управлінських 

рішень (адже коректна бухгалтерська інформація дає керівництву чітке 

уявлення про фінансовий стан, прибутковість, ліквідність та інші ключові 

показники, що допомагає приймати обґрунтовані рішення щодо розвитку та 

інвестування). 

Крім того, грамотний облік гарантує дотримання вимог законодавства та 

допомагає уникнути штрафів, забезпечує формування достовірної фінансової 

звітності, яка є важливою для залучення інвесторів чи отримання кредитів, а 

також підвищує довіру зовнішніх стейкхолдерів. Ефективна система обліку 

сприяє зміцненню конкурентоспроможності підприємства, допомагаючи 

раціональніше використовувати ресурси, оптимізувати бізнес-процеси та 

зменшувати витрати. 



30 
 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 
 

 

1. Варналій З.С. Мале підприємництво: основи теорії і практики. 4-те вид. 

К.: Т-во «Знання», КОО, 2008. 302 с. 

2. Господарський кодекс України. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15#Text2 

3. Грановська В., Кононенко Л.,  Савченко В. Звітність малих 

сільськогосподарських підприємств: сучасний стан, проблеми та 

перспективи. Економіка та суспільство, 2024 № (68). 

URL: https://doi.org/10.32782/2524-0072/2024-68-170 

4. Джулій Л., Гребінська С., Ченаш, В.  Особливості бухгалтерського 

обліку та оподаткування малих підприємств. Економіка та суспільство, 2024, 

№ (70). URL: https://doi.org/10.32782/2524-0072/2024-70-164 

5. Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні» URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text 

6. Красота О.В., Кір’єв І.С. Особливості розвитку малого підприємництва 

в умовах порушення макроекономічної стабільності. Ефективна економіка. 

2021. № 2. URL: http://www.economy.nayka.co m.ua/?op=1&z=8671 

7. Кузьменко А.В., Козакова А.С. Перспективні напрями підвищення 

конкурентоспроможності малого підприємництва в умовах ринкової економіки. 

Інфраструктура ринку. 2019. Вип. 31. С. 289-294 

8. Наказ Міністерства фінансів України «Про затвердження Методичних 

рекомендацій по застосуванню регістрів бухгалтерського обліку малими 

підприємствами» від 25.06.2003 р. №422 

URL: http://zakon.nau.ua/doc/?doc_id=196041 

9. Новіков, В. В. Диджиталізація бухгалтерського обліку малих 

підприємств. Економіка, управління та адміністрування,  2023, № (3(105), С.81–

88. URL: https://doi.org/10.26642/ema-2023-3(105)-81-88 

10. НП(С)БО 25 «Спрощена фінансова звітність» URL: https://zakon. 

rada.gov.ua/laws/show/z0161-00#Text 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15#Text2
https://doi.org/10.32782/2524-0072/2024-70-164
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text


31 
 

11. Податковий кодекс України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/ 

12. Скрипник С., Лавров Р.,  Шепель І. Облік і оподаткування суб’єктів 

малого підприємництва. Економіка та суспільство, 2023 

(52). URL: https://doi.org/10.32782/2524-0072/2023-52-61 

13. Уманська, В., Ткаченко, А.,  Манзенко, Є.  Перспективи розвитку 

системи обліку та оподаткування на малих підприємствах. Економіка та 

суспільство, (55). https://doi.org/10.32782/2524-0072/2023-55-50 

14. Ярмолюк О.Ф. Розвиток малого підприємництва в Україні: облік і 

оподаткування. Збірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної 

конференції “Економіка, фінанси, облік та право: аналіз тенденцій та 

перспектив розвитку”, 2020. 

URL: http://ir.polissiauniver.edu.ua/bitstream/123456789/12003/1/EFOTPATPR_20

20_3_50-52.pdf 

 

 

 

 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/
https://doi.org/10.32782/2524-0072/2023-52-61
http://ir.polissiauniver.edu.ua/bitstream/123456789/12003/1/EFOTPATPR_2020_3_50-52.pdf
http://ir.polissiauniver.edu.ua/bitstream/123456789/12003/1/EFOTPATPR_2020_3_50-52.pdf

